
Повний текст доповіді українською мовою буде опублікований пізніше. 

 

Доповідь Незалежної міжнародної комісії з розслідування 

порушень в України  
  

Резюме    
У своїй третій доповіді перед Генеральною Асамблеєю Незалежна 

міжнародна комісія з розслідування порушень в Україні викладає нові 

висновки щодо катувань, сексуального насильства, атак із застосуванням зброї 

вибухової дії, що вплинули на цивільних осіб та цивільні об'єкти, а також атак 

на енергетичну інфраструктуру.   

 
Протягом двох мандатів Комісія послідовно виявляла, що російська 

влада застосувала катування, які розцінюються як воєнні злочини та відповідні 

порушення прав людини, проти українських цивільних осіб та 

військовополонених під час повномасштабного вторгнення в Україну.   

 
Останні висновки Комісії підтверджують, що катування 

використовувалися російською владою в усіх підконтрольних Росії областях 

України, а також у слідчих ізоляторах на території Російської Федерації, 

розслідуваних Комісією. Це свідчить про поширений характер катувань.  

Додаткові спільні закономірності щодо способу застосування катувань 

вказують на систематичність цих дій. Вони стосуються таких категорії, як 

цільові групи, методи катування, їхня мета та перенесення насильницьких 

практик, поширених у слідчих ізоляторах Російської Федерації, на аналогічні 

установи в підконтрольних Росії територіях в Україні.   

 
Задокументовані випадки показують, що російська влада розгорнула або 

найняла персонал, який діяв скоординовано з розподілом обов’язків під час 

застосування катувань. Зібрані свідчення вказують на причетність 

співробітників Федеральної служби виконання покарань та Федеральної 

служби безпеки Російської Федерації, а також офіцерів Збройних сил Росії; 

свідки згадують накази про застосування катувань та відчуття повної 

безкарності їх виконавців.   

 
Сексуальне насильство, як форма катувань, широко застосовується у 

місцях позбавлення волі, що контролюються російською владою, де полоненим 

нерідко відмовляють у медичній допомозі. У доповіді наведено показові 

випадки сексуального насильства, прирівняного до катувань, які російська 

влада вчиняла проти полонених.   

 
На основі загальних висновків Комісії можна стверджувати, що кількість 

представлених доказів є достатньою для визначення загальної діяльності 

російської влади, яка скоювала злочини проти людяності у вигляді катувань, 

відповідно до скоординованої держаної політики. 

 

Постраждалі описали фізичний біль та травми з тривалими або 

непоправними наслідками, а також підкреслили значні психологічні проблеми, 

з якими вони стикаються.  Задокументовані випадки свідчать про грубу зневагу 

російської влади до фізичної недоторканності та людської гідності.   

 
Комісія розслідувала атаки з використанням зброї вибухової дії, що 

завдали шкоди цивільним особам та об'єктам по обидва боки лінії фронту, 

включно з медичними та культурними установами, захищеними міжнародним 

гуманітарним правом. 

  



Безперервні масовані атаки Російської Федерації на енергетичну 

інфраструктуру України призвели до блекаутів, які зачіпали мільйони 

цивільних осіб. Відключення електроенергії, серед інших наслідків, 

обмежувало доступ до охорони здоров’я та освіти, особливо серйозно 

впливаючи на дітей, людей похилого віку, осіб з інвалідністю або хронічними 

захворюваннями. Постраждалі відзначали почуття стресу, тривоги та ізоляції, 

а також негативний вплив на їхню безпеку та здоров'я.   

 
У своїх висновках Комісія наголошує на важливості притягнення до 

судової та позасудової відповідальності, враховуючи потреби постраждалих, 

для припинення безкарності. Багато постраждалих підкреслюють нагальну 

необхідність у здійсненні правосуддя.  
 

 


